

什么是数字人民币?

本报讯(燕都融媒体记者张静涛)10月23日,央行发布的《中华人民共和国中国人民银行法(修订草案征求意见稿)》中规定,人民币包括实物形式和数字形式,为发行数字货币提供了法律依据。

而在此前,数字人民币已经在深圳完成试点,并引发了人们的广泛热议。那么,什么是数字人民币?数字人民币发行后是否会取代纸钞?和微信、支付宝等常见的移动支付平台又有什么区别呢?

据中国人民银行数字货币研究所所长穆长春介绍,现在的数字人民币并不是一种新的货币,实质上是数字形式的法定货币,也就是说是人民币的数字化形态。此外,它和纸钞、硬币等价,换句话说,数字人民币主要定位于M0(流通中的现钞和硬币)。

需要注意的是,中国人民银行货币政策司司长孙国峰8月25日在国务院政策例行吹风会上表示,目前数字人民币还在内部封闭试点测试阶段。数字人民币正式推出没有时间表。

不过,通过此次在深圳进行的测试,我们也可以了解数字人民币的基本形态。

据了解,在测试中,深圳罗湖区完成系统改造商户3389家,包括商场超市、生活服务、日用零售、餐饮消费等四大类,都与老百姓日常生活消

费密切相关,但不包括购房、购车等相对大额的支付场景,这体现了数字人民币使用场景比较广泛,主要用于小额、零售支付的特点。

此外,在测试中,数字人民币钱包不仅可以双向扫码付款,还拥有“碰一碰收款”功能。

关于数字人民币与微信、支付宝之间的区别,穆长春认为两者并不处于同一维度:“微信和支付宝是金融基础设施,通俗来讲,它是钱包,在电子支付时代,钱包的内容实际上是商业银行存款货币,还增加了数字人民币这个选项。”

针对当前部分老年人存在不会使用数字人民币的担心,穆长春表示,数字人民币将为所有老百姓提供普惠性的服务。

值得注意的是,如同持有纸钞不计付利息,持有数字人民币也不会计付利息。另外,公众去商业银行兑付、赎回数字人民币,银行不会收取兑付和兑回的服务费。在可预见的将来,数字人民币将与纸钞长期并存。

(更多理财资讯请关注《金惠燕赵》ID: jinhuiyanzhao 微信公众号)



图片新闻 河北省、市保协联合党支部接受廉政警示教育

本报讯(燕都融媒体记者张静涛 通讯员默盼 王叶)近日,河北省、市保协联合党支部组织全体党员及秘书处工作人员赴河北省党校廉政教育基地接受廉政警示教育。

廉政警示教育以主题视频《全面从严治党永远在路上》开篇,以图文并茂展示、典型案例例证、多媒体演示等形式为主,通过一个个真实鲜活的贪腐典型案例和详细具体的数据统计,生动地展示了党的十八大以来全面推进党风廉政建设和反腐败斗争的显著成效。

参观结束后,全体党员面对党旗庄严宣誓,重温入党誓词。大家纷纷表示,要坚定理想信念,坚守道德底线,不触碰党纪国法红线,不断强化廉洁自律意识,增强拒腐防变能力,做忠诚、干净、担当的合格党员。



金融消费维权爆料台

读者热线(工作时间):

0311-67563981 15633037404 (微信同号)

邮箱:576288570@qq.com 微信号:jinhuiyanzhao



中信银行
CHINA CITIC BANK

以信致远 融智无限

中信银行落地 区块链跨境人民币进口信用证业务

近日,中信银行作为中国大陆地区第一家试用Contour区块链平台的中资银行,在Contour为进口商广西某企业客户办理了一笔金额为1.19亿元的跨境人民币进口信用证业务,既满足了客户的时效性需求,也提升了国际业务综合服务水平,为拓展进口信用证信息交互新渠道、探索单据电子化起到了示范效应。

据介绍,传统的进口信用证单据交接方式是快递纸质单据,耗时长

且易丢失、损坏,已远远不能满足时效性需求。特别在今年疫情影响下,随着国际快递公司相继停业,传统的纸质单据交接显现出极大的局限性。Contour区块链平台是一种可供国际结算满足进口信用证电子化的操作平台,使用基于Corda的商用区块链技术,首次将全球银行、公司和物流合作伙伴汇聚到同一个网络平台之中,成功实现整个信用证流程的数字化。

中信银行国际业务部总经理张

琳表示,Contour区块链平台满足了进口信用证单据传递电子化要求,缩短了单据传输时间,成功实现整个信用证流程的数字化,有效地帮助客户解决实际问题。中信银行将发挥在国际业务领域拥有的传统优势,凭借丰富的外汇经验,通过专业的国际业务团队、快捷的反应速度、灵活的外汇产品,为客户提供最佳外汇业务服务方案,进一步提升国际业务整体服务能力。

马明哲荣获 全国脱贫攻坚奖奉献奖

本报讯(燕都融媒体记者张静涛 通讯员艾静)近日,2020年全国脱贫攻坚奖表彰大会在北京隆重举行,中国平安保险(集团)股份有限公司董事长马明哲荣获“2020年全国脱贫攻坚奖奉献奖”。

据介绍,中国平安自1988年创建以来,时刻关注国家发展、积极回馈社会民生。在马明哲的带领下,中国平安紧扣“精准”二字,创新扶贫理念、扶贫机制和扶贫方式,聚焦产业、健康、教育三大根源性致贫问题,于2018年启动面向村

官、村医、村教三个方向的“三村工程”,发挥金融保险优势,设计综合金融扶贫闭环,通过“产前”扶智培训,“产中”消费担保、贴息支持,“产后”消费扶贫等三个环节,并融入“扶贫保、溯源保、防贫保”三种保险产品,构建出“三村”“三环”“三保”的平安特色扶贫模式。同时,中国平安设立“三村工程”扶贫委员会及扶贫办公室,马明哲担任扶贫委员会主任,动员公司上下积极参与扶贫工作,确保“三村工程”扎实落地。

中国人寿95519荣获 “中国十佳呼叫中心”等奖项

本报讯(燕都融媒体记者张静涛 通讯员刘辉)日前,2020年度第十六届中国呼叫中心产业发展年会暨年度颁奖典礼在京召开。经过权威机构严格选拔和专家评审,中国人寿在98家申报单位中脱颖而出,荣获两项集体奖、三项个人奖,获奖数量行业领先。

其中,中国人寿95519客户联络中心荣获“2020年度十佳呼叫中心奖(1000席以上)”,中国人寿浙江省分公司客户联络中心荣获“2020年度十佳呼叫中心卓越团队奖”;中国人寿客户服务部副总经理王

琴荣获“2020年度十佳行业贡献奖”,客户服务部副总经理韩英荣获“2020年度十佳卓越管理人奖”,江苏省分公司客户联络中心客服代表甘媛媛荣获“2020年度十佳客服代表”。同时,中国人寿客户服务部王琴、高晨晨受邀参加CCOM标准制定专家团队。

中国人寿表示,公司将持续加强客户服务工作,以客户为中心,深化运用科技创新成果,着力打造简捷、品质、温暖的客户服务品牌,以更加快捷、高效、暖心的服务赢得客户满意口碑。

金牛量化团队新品启航

本报讯(燕都融媒体记者张静涛)当前市场热点分散、风格切换频繁,如何选对行业成为个人投资的重大难题。10月21日起,金牛量化投资团队——华泰柏瑞基金旗下又一只新品量化创盈正式发售。据了解,该基金由国内基本面量化领军人物田汉卿女士领衔,与量化投资新锐

竺篁先生共同管理,是市场首批同时对标科创板与创业板的基金之一。

拟任基金经理田汉卿女士表示,尽管四季度市场仍面临一定风险,但从更长期的角度来看,一旦风险得到充分释放,四季度是比较好的新基金建仓时点和布局良机。(投资有风险,入市需谨慎。)

平安产险获评保险业 助力脱贫攻坚典型案例

本报讯(燕都融媒体记者张静涛 通讯员胡雪微)日前,中国保险行业协会在“银行业保险业助力脱贫攻坚论坛”上正式发布保险业助力脱贫攻坚典型案例,其中“平安扶贫保”模式深度融合平安产险“保险+科技”双重优势,获评保险业助力脱贫攻坚典型案例。

脱贫攻坚战打响以来,作为敢闯敢试的深圳精神的代表企业,平安产险积极响应打赢脱贫攻坚战的号召,紧随深

圳先行示范的步伐,秉持“真扶贫、扶真贫”的工作原则,积极创新,充分发挥“保险+科技”双重优势,不断完善打造“平安扶贫保”产业扶贫长效机制,切实助力打赢脱贫攻坚战。截至目前,平安产险已经在14个省份的贫困地区,落地101个产业扶贫项目,提供产业扶贫贷款近8亿元,链接建档立卡贫困户7.5万人次,带领各地村民走上脱贫致富之路。

信泰保险荣获 “年度保险产品供应商”奖项

本报讯(燕都融媒体记者张静涛 通讯员梁锤)近日,“2020中国保险中介发展高峰论坛暨第二届今日·保险中介榜颁奖典礼”在北京隆重召开。信泰保险受邀参会,并凭借在2019年取得的良好口碑、优秀业绩以及市场表现,荣获“今日·保险中介榜”年度保险产品供应商奖项,这是信泰保险第二年蝉联该奖项。

据介绍,信泰保险坚持以产品和服务创新为核心驱动力,以创新推动产品、服务的

差异化竞争,积极探索中介市场发展规律,构建可持续发展模式。面对今年的特殊形势,信泰保险积极调整产品策略,先后推出如意人生重大疾病保险、如意尊终身寿险等产品,以不断的创新和敏锐的市场洞察力,推进产品升级迭代。同时,该公司致力于优化配套客户服务和渠道服务,与时俱进推进业务经营方式,通过俱进推进线上经营活动,推进复工复产,与同业共同推进行业的逐步复苏。